



Ljubljana, 11./I. 1923. — III./2.

Posamezna številka 4 K; mesečna naročnina za SHS 16 K jugoslov. Mesečna naročnina za inozemstvo 24 K jugoslov. Sodrugi! Podpirajte naš tisk z zbiranjem naročnikov in z zbirkami za tiskovni sklad. Kdor ne prejema redno lista, naj ga takoj reklamira!

„Delavske Novice“, Ljubljana, Turjaški trg 2.

Zveza Delovnega Ljudstva

sklicuje

protestni shod

v nedeljo, 14. januarja 1923

ob poldeseti uri

v veliko dvorano „UNIONA“.

DNEVNI RED:

Protest proti zavlačevanju sestave občinskega sveta ljubljanskega.

Sodrugi! Vsi na shod!

Za enotno fronto delovnega ljudstva. Vsem zavednim proletarcem!

Ofenziva kapitala, ki se je začela z »Obznanom« in »zakonom o zaščiti države«, se nadaljuje brezobzirno. Že je ukinjen 8 urni delavnik v mnogih podjetjih. Mezde in zaslužki delavstva in nameščencev so ostale daleč izpod eksistenčnega minimuma, a navzlic temu se prikrito še znižujejo potom raznih uredb o stanovanjih itd. Zakon o zaščiti delavstva je v svojih dobrih straneh za delavstvo ostal na papirju.

Buržuazija navzlic temu, da štiti zakoni in ves državni aparat njeno neomejeno pravico izkoriščanja, kliče po enotni na predni politični fronti; ta enotna napredna fronta se ustvarja v svrhu utrditve kapitalistične samovlade.

Vedno močnejše so žolte organizacije buržuazije. »Orjuna«, »Demokratska delavska Unija«, širijo svoj upliv in pripravljajo fašistovsko avanturo proti delavstvu v Jugoslaviji. Klerikalna meščanska stranka hoče udušiti celo v svojih vrstah vsak delavski pokret, pripravljajoč sebi pota k vladnim jaslom.

V takem težkem položaju je edina pot za rešitev ostankov poprevratnih pridobitev delavskega raz-

reda, da se delavski razred strne v enotno politično fronto v svrhu enotnega boja za svobodo in za svoje najosnovnejše državljanske pravice. Politično združenje je predpogoj združenja na strokovnem, prosvetnem in zadružno - gospodarskem polju.

Ministerijalizem, ki je bil neposredni povod razkola v proletarski stranki v Sloveniji, danes obsoja ne samo razredno zavedni proletarijat temveč celokupno delovno ljudstvo.

Če se nismo mogli združiti v ustavotvornih, nacionalnih in internacionalnih vprašanjih, je vendar mogoča združitev vseh poštenih in razredno zavednih proletarcev danes, ko je proletarski razred v obrambi proti ofenzivi kapitala, je vendar mogoča združitev v boju za osnovne svobodščine in pravice delavskega razreda, ki so predpogoj uspešnega boja zoper preveliko izkoriščanje.

V srcu, na jeziku in v interesu celokupnega delovnega ljudstva je enotna fronta.

Zato sklicujejo podpisani občinski svetniki in uredništvo

4. Volitve odborov.

5. Slučajnosti.

Na konferenco imajo dostop vsi aktivni in poštenu pozvani člani delavskega pokreta na političnem, parlamentarnem, gospodarskem, strokovnem in prosvetnem polju, ki so za združitev proletarijata. Pozvani so na konferenco delavski bivši narodni poslanci, socijalistični in komu-

nistični; zastopniki socijalističnih delavskih klubov iz občinskih svetov in zastopniki industr. mest in krajev; aktivni člani delavskih izobraževalnih društev iz glavnih mest in industrijskih krajev; uredništvo »Delavskih Novic«, »Zarje«, »Strokovne borbe«, »Enakosti«, »Volksstimme«, »Delavca«, »Lesnega Delavca«; aktivni delavci v strokovnem delavskem gibanju; aktivni delavci na združnogospodarskem polju delavskega razreda; mariborska okrožna socijalistična politična organizacija; aktivni delavci na socialnem polju (delavske zbornice in inšpekcija dela); ljubljanska socijalistična politična organizacija; zastopniki narod-

V Ljubljani, dne 9. januarja 1922.

Delavski občinski svetniki:

F. Čepelnik, H. Glavan, L. Klemenčič, A. Krhne, P. Leban, dr. M. Lemež, I. Makuc, F. Novak, R. Osterc, J. Vidmar.

Za uredništvo »Delavskih Novic«:

A. Šuštaršič, V. Fabjančič.

OPOZORILO.

Danes smo razposlali izpolnjene pošiljnice naročnikom, ki še niso plačali naročnine. Opozorjamo s. naročnike, da je njihova proletarska dolžnost, da naročnino sigurno poravnajo, ker »Delavske Novice« ne uživajo podpore bank,

temveč so vezane edino le na točno plačevanje naročnikov. Tistim pa, ki ostale naročnine ne bi poravnali, smo prisiljeni list zaustaviti.

Uprava D. N.

Zbirajte pri vsaki priliki za tiskovni sklad »Delavskih Novic«.

Štrajk kovinarjev v Brodu na Savi traja že 24 dni. Kovinarji izdržujejo izborna disciplino, vse provokacije so ostale brezuspešne.

Sodrugi! Tovarna vagonov je razposlala svoje agente širrom Jugoslavije, da najamejo novih delavcev za tvornico vagonov, kjer štrajka 700 kovinarjev. Pokažite svojo zavednost, nikdo naj se ne pusti zapeljati, nikdo naj ne postane štrajkbreher.

Pozivljamo vse organizacije, da pohite z nabiranjem prostovoljnih prispevkov in tako pomagajo sodrugom v upravičenom boju.

Nabrane svote pošljite na naslov: Centralnemu pododboru Saveza metalških radnika Beograd, Kafana Ljubić, Miloša Velikoga ul. 98 in o poslani svoti obvestite Zvezo Neodvisnih Strokovnih organizacij v Ljubljani.

Stanovanjskim najemnikom!

Stanovanjska beda je na vrhuncu. Novi zakon in pravilnik daje hišnim gospodarjem pravico neomejene izrabljanja najemnikov in podnajemnikov. Velikansko zvišanje najemnine tira delavce in uradnike

v obup. Ta stanovanjska uredba je plod brezobzirne ofenzive kapitala proti delovnemu ljudstvu z namenom, da se vse neznosno breme vojne in povojne gospodarske krize zvrne na rame tistih, ki delajo.

Ljubljanski ročni in duševni delavci so še prav posebno zadeti, ker vlada noče sklicati niti pravilno izvoljenega občinskega sveta, čigar večina t. j. Zveza Delovnega Ljudstva ima v programu boj proti stanovanjski mizeriji.

Vsi stanovanjski najemniki se moramo strniti v enotni fronti, da se rešimo preteče katastrofe. Zato pa se podajmo danes zvečer (t. j. v sredo) na javni shod, ki ga sklicuje »Društvo stanovanjskih najemnikov«.

Tam naj se sliši naša volja, da se mora

takoj sklicati občinski svet ljubljanski,

da se mora ta zakon preklicati in izdelati

nov zakon po predlogih društva stanovanjskih najemnikov,

da se morajo v obrambo svojih interesov

vsil ročni in duševni delavci združiti v enotno fronto!

Skupen nastop kmetov in delavcev.

V slovenski deželi se gospodujočemu razredu po vojni ni posrečilo nahujskati v taki meri kot v marsikateri drugi deželi kmete zoper delavce in delavce zoper kmete. Pri nas delavstvo nima tiste aristokracije, kot je v nekaterih industrijskih deželah, ki ni solidarna z navadnim delavcem, pa tudi na kmetih je le majhen del prebivalstva takega,

ki se bo vršila dne 21. januarja t. l. v Ljubljani v Delavskem domu na Turjaškem trgu št. 2 s sledečim začasnim dnevnim redom:

1. Konstituiranje konference.
2. Ofenziva kapitala in enotna fronta delovnega ljudstva.
3. Programatični in organizatorični temelji enotne proletarske fronte.

